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Θέμα:  Επικαιροποίηση  της  απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.
2061/28.06.2024  αναφορά  κοινοβουλευτικού  ελέγχου  με  θέμα:
«Άδικος  τρόπος  φορολόγησης  των  Επαγγελματιών  Παραγωγών
Πωλητών Λαϊκών Αγορών»

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 100565 ΕΞ 2024/ΥΠΟΙΚ 11.07.2024 έγγραφο
του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε απάντηση στη με αρ.  πρωτ.  2061/28.06.2024 αναφορά κοινοβουλευτικού
ελέγχου, η οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο σας
γνωρίζουμε, ως προς τα τιθέμενα σε αυτή ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής
Διεύθυνσης Φορολογίας (ΓΔΦ)  και ειδικότερα ως προς τον τρόπο φορολόγησης
των  επαγγελματιών  πωλητών  λαϊκών  αγορών  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  των
άρθρων 28Α – 28Δ του ν.4172/2013 (ΚΦΕ), τα ακόλουθα: 
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1. Με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 28Α του ΚΦΕ (ν. 4172/2013 – Α΄167)
[που προστέθηκε με το άρθρο 15 του ν. 5073/2023 (Α΄ 204) και, σύμφωνα με
το άρθρο 59 του ίδιου νόμου, εφαρμόζεται για εισοδήματα που αποκτώνται στα
φορολογικά  έτη  2023 και  επόμενα],  ορίζεται  ότι  για  τους  ασκούντες  ατομική
επιχείρηση της περ. γ) της παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 4308/2014 (Α' 251) το
ετήσιο  ελάχιστο  εισόδημα  από  την  άσκηση  της  επιχειρηματικής  τους
δραστηριότητας τεκμαίρεται ότι δεν υπολείπεται του ποσού που προσδιορίζεται
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο αυτό. 

2. Στη δε παρ. 7 του ίδιου ως άνω άρθρου, ορίζεται ότι όταν οι επαγγελματικές
δραστηριότητες  του  υπόχρεου  περιορίζονται  χρονικά  από  νομοθετικές  και
κανονιστικές ρυθμίσεις που περιορίζουν την άσκηση της δραστηριότητας εντός
του φορολογικού έτους, το τεκμήριο ισχύει αναλογικά για το χρονικό διάστημα
κατά το οποίο οι δραστηριότητες αυτές επιτρέπονται. 

3. Περαιτέρω, με την υπό στοιχεία Ε. 2051/2024 εγκύκλιο του Διοικητή της ΑΑΔΕ
διευκρινίστηκε ότι για τους επαγγελματίες πωλητές στις λαϊκές αγορές οι οποίοι
είναι  κάτοχοι  άδειας  βάσει  της οποίας  δραστηριοποιούνται  για  λιγότερες  από
πέντε  (5)  ημέρες  την  εβδομάδα,  γίνεται  δεκτό  ότι  η  δραστηριότητά  τους
περιορίζεται χρονικά και εμπίπτουν στις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 28Α
του ΚΦΕ και το ελάχιστο ετήσιο εισόδημά τους μειώνεται αναλογικά με βάση τις
ημέρες δραστηριοποίησης που αναγράφονται στην οικεία ή στις οικείες άδειες.
Σημειώνεται ωστόσο, ότι σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Α. 1061/2024 απόφαση
του  Διοικητή  της  ΑΑΔΕ  (B'  2436),  η  αναλογική  μείωση  του  τεκμαρτού
εισοδήματος  στην  περίπτωση  άσκησης  επιχειρηματικής  δραστηριότητας  για
περιορισμένο χρονικό διάστημα σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 28Α του
ΚΦΕ, δεν εφαρμόζεται όταν ασκείται παράλληλα και άλλη δραστηριότητα για την
οποία δεν υφίσταται χρονικός περιορισμός στην άσκησή της. 

4. Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω αναφορά, καθώς και ζητήματα που
σχετίζονται  με  την  τροποποίηση  του  υφιστάμενου  νομοθετικού  πλαισίου  δεν
εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ και εξετάζονται αρμοδίως.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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